

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

Felölös szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYÉS SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLER:
Hivatalos hirdetések 6 hasábes peűt sorja 60 fill.

A hadikölcsön.

Fiume, 1914. nov. 12.

A hadi kölcsönre való előjegyzés minden magyarnak becsületbeli kötelessége. Bárki legyen is az, gazdag vagy szegény és bármily szegény, ki kell vennie részét ebből a hazafias mozgalomból. Eddig a középosztály vette ki az áldozathozatal java részét. Mondjuk ki nyíltan: a középosztály vagyontalan rétege. A jegyzési felhívás azonban most főleg a tőkének szól, a nagytőkének, amely eddigelé bizony nagyon csúnyán viselkedett. A középosztálynak pénztelen és kisjövedelmű része a legjobb akarat mellett sem juthat abba a helyzetbe, hogy hadi kölcsön címleteket vásároljon. Társadalmunknak e számottevő rétege tehát igyekezetében, nemes törekvésében és áldozatkészségében nehéz feladat elé állítottatott. Ezzel a megállapítással azonban megelégednünk nem szabad, meg kell találni a módot arra, hogy a kisebbek a haza oltárán ez uton is áldozhassanak. Meg kell adni a lehetőséget arra, hogy a bankok a címleteket havi részletekre is boesáthassák a piacra, hogy mikép, ez a bankemberek feladata. A felhívásban már is nagy hibát lehet megállapítani: „ha az aláírt összeg a 100 koronát meg nem haladja, az aláírás alkalmával az egész összeg lefizetendő, míg, aki többet ír alá, az három részletben fizethet. Ahelyett, hogy ép a kis címletek megfizetésénél jártak volna el így, mert hisz ki ír alá 50 koronás címletet, ugyebár az, akinek nincs avagy kevés pénze van, éppen a vagyonosnak nyújtottak előnyt. Szükséges tehát, hogy a bankok saját hatáskörükben hozzák helyre ezt a hibát.

Nemcsak, mint magában álló egyén vegyen részt e pénzügyi műveletben az állampolgár, hanem úgy is, mint valamely társadalmi csoportosulás tagja működjék közre e magasztos munka előbbrevitelében.

Minden intézmény, legyen az kereskedelmi vállalkozás, részvénytársaság, klub, kaszinó, tisztviselői- avagy munkásszövetkezés, zeneegylet, asztaltársaság stb., melynek pénze van, tartsa kötelességének, hogy anyagi képességéhez mérten címleteket vegyen. A bankok, vállalatok tisztviselői csoportosuljanak és gyűjtéssel egyes koronákkal vigyék előbbre e fontos ügyet. Legalább is annyit gyűjtsön össze minden ilyen hivatal sezmélyzete, hogy egy darab címetet vehessenek.

A közhivatalnokoknak hivatali levonás útján tegyék lehetővé a hozzájárulást.

Aki nem vesz részt e mozgalomban, az rossz vagy tudatlan.

Hallottuk már azt a rut kifogást is, hogy a gazdagok adjanak. Ez állításnak, követelésnek igaz, de kifogásnak megdöbentően visszataszító. Ha más nem teljesíti kötelességét, az bennünket kötelezettségünk alól nem ment fel.

Igaz, hogy a gazdagok eddigelé aránylag semmit sem adtak. Mi az, ha a háromszoros milliomos 5000 koronát ad?! Hiszen az ő vagyonát védik, nem a ninestelenét.

A magyar nép nagyszerű véradóján kívül még nagyon keveset áldozott. A hadi adó követése késik. Testvéreink milliói vérzenek el érettünk a harcmezőn s míg mi itthon puha meleg ágyban alszunk, eddig véreink a lövészárkokban szenvednek. Mindenünket kellene oda adnunk azokért, akik érettünk még e mindennél is többet, életüket áldozzák.

Alljanak össze a társadalom jobbjai, nézzék, figyeljék azokat, akik nem adnak, mert most nem egyedül a pénzáldozás kötelesség, ellenőrizték a rosszakat, a hazafiatlanokat. Ha tudatlanságot tapasztalnak, világosítsák fel őket, ha lelketlenséget, állítsák pellengérré.

Kossuth Lajos szavával élek: „Nem magyar az, eudar az, aki hazája iránt való kötelességét nem teljesíti.“ P.

Przemyslt ismét körülzárták.

A védősereg lelkesedéssel és harcrakészen várja az ostromot. - Fordulat a nyugati harctéren. - Az Emdent elsüllyesztették. - A szerblai győzelmes előnyomulás.

Haderőnk új csoportosulása következtében az oroszok ismét megkísérlik Przemysl ostromát. A várát már körülzárták, de a behetetlen erősség ezuttal is büszkén dacol majd az ellenséges tömegekkel. Az ostrom kétségtelenül újabb kudarcot fog végződni, hiszen Przemysl ma még jobban felkészült a védekezésre, mint az első orosz idején. Ennek a hiábavaló orosz akciónak meglesz reánk nézve az a kedvező eredménye, hogy Przemysl ismét leköt majd egy hatalmas ostromló sereget, ismét elemészt az ellenséges haderőnek egy számottevő részét és ha az első sikertelen ostrom hetven ezer jó katonájába került Oroszországnak, úgy biztosra vehető, hogy a második kísérletnél, mely kétségtelenül elkeseredettebb lesz az elsőnél, még több katona hagyja ott az életét a megvívhatatlan vár alatt.

A nyugati harctéren beállott a régóta várt fordulat. A németek oly előnyökhöz jutottak az utóbbi napok harciban, melyeknek döntő kihatása lesz a nagy csata végleges eredményére.

A szerb harctéren tovább folyik győzelmes előnyomulásunk, mely óráról-órára közeledik a végél felé: a szerb haderő teljes megsemmisítése felé. Megemlítjük még, hogy a németek legenda hajója, a félelmet nem ismerő kis Emden befejezte ragyogó pályafutását. Miután sikerült huszonegy ellenséges hajót elfognia, vagy elsüllyesztenie, őt magát is utolérte a rettenhetetlen harcok sorsa: a hősi halál. Az Indiai-Oceanon harcba boesátkozott a Sidney nevű ausztráliai cirkálóval és az angol hadihajó gyilkos küzdelem után elsüllyesztette az Emdent, melynek személyzete szerencsésen megmenekült.

A haborn egyéb eseményeiről itt adjuk távirati értesüléseinket:

A HADITUDÓSÍTÓK A MINISZTER-ELNÖKNÉL.

BUDAPEST, nov. 12. Ma délelőtt a miniszterelnök fogadta az összes haditudósítókat.

GRAND CAFE' BORSA
FIUME - Baccich palota
Fiume legujabb és legszebb kávéháza

Előjegyzéseket a 6% adómentes állami járadék-kölcsönre (hadi kölcsönre) eredeti feltételék mellett elfogad: A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiumei fiokja. Fiume Dante tér.

További előnyomulás Szerbiában.

BUDAPEST, nov. 12. (Min. s. o.) A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik:

November tizenegyedikén, a reggeli órákban a Misari magaslatokat Sabáctól délre, négy napi veszteséggel teljes harc után rohammal bevettük és ezáltal az ellenséges jobbszárnyat benyomtunk. Az ellenségnek a Misar és Cer Planina közti, szilárdan megerősített vonalat ki kellett ürítenie és vissza kellett vonulnia. Erős, ellenséges utóvédek az előkészített hátsó védőállásokból újabb ellenállást fejtenek ki. A kosnica—krupanjei vonaltól keletre való előnyomulásunk az utóvédek heves tüzelése dacára állandóan folyik. A Zavlataktól keletre fekvő magaslatok már birtokunkban vannak.

Amennyire eddig ismeretes, a folyó hó hatodikától tizedikéig tartott harcokban körülbelül négyezerháromszáz szerbet fogtunk el; tizenhat géppuskát, huszonnyolc ágyut, köztük egy nehéz ágyut, egy zászlót, több lőszerkocsit és igen sok lőszert zsákmányoltunk.

Csapataink bevették Krupanjet.

BUDAPEST, nov. 12. Szerbiából jelentik az Estnek: A kulistei magaslatok bevétele után tovább nyomulva csapataink november 9-én rohammal bevették Krupanje városát. Háromezer szerbet, köztük negyven tisztet foglyul ejtettünk. A szerbek Valjevóba vonulnak vissza.

Az északi harctéren.

PRZEMYSLT ISMÉT KÖRÜLZÁRTAK.

BUDAPEST, nov. 12. (Min. s. o.) Hivatalos. Az északkeleti hadszíntéren a hadműveletek tervszerűen és az ellenség által meg nem zavarva bonyolódnak le. Az oroszok Közép-Galicianak részünkről történt kiürített területén az alsó Vyslokon átkeltek Rzeszovon át és Lisko környékén előnyomultak. Przemysl ismét körül van zárva.

A Stryj völgyében egy ellenséges csoport egy páncélvonat tüze és meglepetésszerűen fellépő lovasság elől nagy veszteséggel kénytelen volt menekülni.

HÖFFER vezérőrnagy,
a vezérkari főnök helyettese.

BUDAPEST, nov. 12. Csernovicből jelentik az Estnek: A város körül nyugalom van. A Pruth balpartján az ellenség mozdulatlanul vár.

Elsülyesztett angol hadihajók.

LONDON, nov. 12. Az admirális jelentik: A „Niger” angol torpedónaszádót ma reggel Dover magasságában egy német tenger alatt járó elsülyesztette. Az összes tiszteket és a 30 főnyi legénységet megmentették.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 12. Sat-el-Arabban, Abbadánál egy török motoros hajó egy angol ágyunaszádót elsülyesztett. Egy másik motoros egy angol ágyunaszádót megrongált. A legénység közül négyen meghaltak.

A németek sikerei a nyugati harctéren.

BERLIN, nov. 12. (Min. s. o.) A főhadiszállásról jelentik: Az Yser-szakaszon tegnap jól haladtunk előre. Dixmuident rohammal bevettük és több, mint ötszáz embert foglyul ejtettünk, azonkívül kilenc géppuska jutott kezeink közé.

Csapataink a délre eső területen tovább nyomultak előre, a csatornán át. Longe-ramroktól nyugatra ezredeink a „Deutschland, Deutschland über alles” éneklése mellett nyomultak az ellenséges hadállások első vonala ellen és bevették. Mintegy kétezer francia sorgyalogost elfogtunk és hat géppuskát zsákmányoltunk.

Yprestől délre elűztük az ellenséget Saint-Eloiból, amelyért több napon át elkésredetten folyt a harc. Itt, mintegy ezer embert fogtunk el és hat géppuska került kezeinkre.

Az Armentierestől északra eső terep felett uralkodó magaslatok, az angolok többszörös heves támadása ellenére birtokunkban maradtak.

Lilletől délnyugatra támadásunk előbbrehaladt. Nagy veszteségeket szenvedtek a franciák azon kísérletük alkalmával, hogy az argonnesi erdőség nyugati szélén, Vienne le Chateautól északra eső terep felett uralkodó magaslatot visszavegyék.

Az argonnesi erdőségekben is, valamint Verduntól délre és északkeletre, a franciák előretöréseit mindenütt visszaverték seregeink.

A keleti hadszíntérről lényegesebb hír nincs.

BORDEAUX, nov. 12. A württembergi herceg serege megerősítéseket kapott és erőiesen előnyomul Boulogne és Hazebrough felé.

BUDAPEST, nov. 12. Amsterdamból jelentik „Az Est”-nek: Angol jelentések szerint Ypern a német tulerő miatt nemsokára elesik. Az Echo de Paris szerint a németek Ypern elfoglalása után feltartóztatlanul mehetnek Calaisba. A németek nehéz útgei tíz kilométerről bombázzák Ypernt.

AZ EMDEN ELPUSZTULT.

BERLIN, nov. 12. Hivatalos távirat. Az angol admirális jelentése szerint az Emden nevű cirkálót az Indiai-óceánon levő Cocos szigetek közelében e hó 9-én a Sydney angol cirkáló megtámadta. A támadáskor az Emden személyzetének egyik része szárazföldön tartózkodott, hogy elpusztítsa az angol drótnélküli táviróállomást és egy kábelt elvágjon. Heves küzdelem után,

amely igen sok veszteséget okozott, az Emden kigyulladt, mire a németek kénytelenek voltak hadihajójukat zátonyra vinni. Az admirális ezenfelül azt jelenti, hogy a Königsberg német hadihajót a Chatam nevű angol cirkáló a német Keletafrika Rofidsi nevű folyójába zárta. Az elzárás egy szeneshajó elsülyesztése által történt. A német hadihajó személyzetének egy része partraszállt és erős sáncokat emelt. A Cha-

tam bombázta a torkolattól hat kilométernyire veszteglő hadihajót és a sáncokat, de a bombázás minden valószínűség szerint nem járt eredménnyel.

Behnecke tengernagy.

LONDON, nov. 12. Az admirális jelentik: A Pegazus ellen szeptember 19-én intézett támadás révén kitiűnt, hogy a Königsberg német hadihajó a keletafrikai vizeken tartózkodik és ennek folytán nyomban koncentráltak ott néhány cirkálót, hogy a német hadihajót üldözőbe vegyék. Október 30-án a Chatam hadihajó ráakadt a Königsbergre, amely a Rofidsi folyóban horgonyzott, a torkolattól hat kilométernyire. A Chatam mélyebb járása miatt nem tudta elérni a Königsberget, amely személyzetének egy részét partra küldötte. A német haditengerészek ott sáncokat építettek. A Chatam bombázta ezeket a sáncokat, a fák sűrűsége miatt azonban az eredményt nem lehetett megállapítani. Ezután a folyó torkolatánál egy szénhajót sülyesztettünk el, hogy Königsberg a tengerre ki ne futhasson.

Néhány nappal ezelőtt angol gyorscirkálók, amelyeket japán, francia és orosz hadihajók, valamint a Melbourne és Sydney ausztráliai hadihajók támogattak az Emden német cirkáló keresésére indultak. Tegnap az a jelentés érkezett, hogy az Emden a Cocos-szigetek közelében tartózkodik és legénységének egy részét a Kelling szigeten az ottani drótnélküli táviróállomás és egy kábelvonal elpusztítására partraszállította. A Sydney meglepte az Emdent és ütközetre kényszerítette. A Sydneynek három halottja és ugyanannyi sebesültje van. Az Emden égvé zátonyra futott. A megmentetteknek minden segítség megadatott.

MÜNCHEN, nov. 12. (M. T. I.) Az angol lapok szerint az elsülyesztett Emden személyzetéhez tartozott Ferenc József herceg, tengerészhadnagy, Vilmos, Hohenzollern herceg második fia is.

LONDON, nov. 12. A Reuter-ügynökség jelentik: Az Emden legénységéből kétszáz ember elesett, harminc megsebesült. A parancsnok foglyul esett. Hohenzollern herceg szintén hadifogoly. A fogoly tiszteknél a kardot meghagyták.

CATTARO OSTROMA.

ROMA, nov. 12. Mint Antivariból jelentik, legközelebb erélyes flotta-akció fog megindulni Cattaro ellen.

ROMA, nov. 12. A Popolo Romano jelentik: A francia flottának legutóbbi támadása Cattaro ellen eredménytelen maradt. Egyáltalában a francia flotta korántsem érte el a monarchiával szemben azt a sikert, melyre két hónappal ezelőtt, számbeli túlsúlyára támaszkodva, biztosan számított.

FORDULAT A NYUGATI HARCTÉREN.

BERLIN, nov. 12. A Berliner Tagblatt jelentik Amsterdamból: A Daily Cronicle tegnapi számában azt írja, hogy a helyzet a nyugati harctéren végleg megváltozott.

ÉLETHALÁLHARC

LILLE MELLETT.

HANNOVER, nov. 12. A Hannoveranischer Courier jelentik Hágából: A Times azt írja, hogy a legközelebbi napokban rettenetes küzdelem fog Lille mellett kifejlődni, mely már eddig is nagyon sokat szenvedett a németek bombázása alatt. A németek szemlátomást készülődnek itt egy nagy áttörési kísérletre és e célból tizenhat hadtestet vontak itt össze. A Verdun, Reims és Soissons ellen megújult német offenzíva is ezzel a tervvel van összefüggésben.

A KAUKAZUSI HARCOK.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 12. A főhadiszállás jelentik: A kaukázusi határon

csapatának az oroszok második hadállását támadják. Sebesültek és foglyok állítása szerint az orosz seregben rettenetesen nyomorúságos állapotok uralkodnak.

Egy francia cirkáló és egy torpedóhajó Szmirna és Fokia ellen több lövést intéztek, de ellenállásra találván, visszavonultak.

TERJED A BUR FELKELES.

BERLIN, nov. 12. (M. T. I.) Amsterdamból jelentik: Dewet, bur vezér sikerei lényegesen felülmúlják az angol jelentéseket. A bur felkeles rohamosan terjed.

ELSÜLYEDT JAPÁN TORPEDÓ-NASZÁD.

TOKIO, nov. 12. (M. T. I.) A Reuter-ügynökség jelenti, hogy egy japán torpedónaszád Kiucausanál, aknakeresés közben, elsüllyedt.

FRANCIAORSZÁG UTOLSÓ TARTALÉKA.

GENF, nov. 12. (M. T. I.) A Lloyd-ügynökség jelenti: Millerand hadügyminiszter siettetni az ujoncok kiképzését és a kevésbé alkalmasok besorozását is elrendelte. Franciaország utolsó tartaléka félmillió emberből áll.

VISZIK AZ INDUSOKAT A VÁGÓ-HIDRA.

BERLIN, nov. 12. (M. T. I.) A Berliner Tagblatt jelenti Turinből: Marseilleben huszonöt gőzösről újabb negyvenötezer indiai katonát szállítottak partra.

ELFOGOTT NÉMET KOLONIA.

BUDAPEST, nov. 12. (M. T. I.) A Münchener Neueste Nachrichtenek jelentik Konstantinápolyból: A tábrisi német kolóniát utközben Teheránban az oroszok elfogták. Zseidsaia emir segedyesapatai elkéstek. Az oroszok a német konzult keresték s minthogy nem találták, a gyermekeket bántalmazták.

JAPÁNOK VESZTESÉGEI CSINGTAUNÁL.

BUDAPEST, nov. 12. A Bud. Tud.-nak jelentik Kopenhágából: Pétervári jelentések szerint a japánok Csingtaunál tízezer embert vesztek.

HIREK.

TIZEDES UR! MEGHALT KÉT GYERMEKEM!

Csokonai Vitéz Mihály győri újságíró, aki legutolsó üdvözlését hadbavonulása napján a pécsi vasuti állomásról küldte szerkesztőnkhez, most a következő megható irást küldte lapjának:

A priboji hegyeken túl bömbölnek már a 24 és 30 centiméteres ágyuink. A gyilkos összeesküvő Csibulkovics Veykó tanító házával szemben, szövetséges társa Gavró Gavrisics pápa lakásán lévő századirodában vezetem a gebührenausweis-journalt, hogy mennyi a relutum, a löhnuung, a zulag anno 1914. október 24-én. Az ágyudörgés megreszketteti a vályogépület laza ablakait, kitékintek Jovanovics pápa házára, aki most Tuzlában várja az ítéletét bátyjával együtt: az egyik főcinkossal. A verandán katonaoorvosok ülnek. Újságot olvasnak. Közben szomorú kocsisor vonul le a hepehupás uton az iskolából átalakított kórházba. Újabb sebesültek érkeztek Tuzlába igyekvő trénszekereken. Öreg népfölkelőink körülveszik az érkező kocsikat s részvétellel segítkeznek a sebesültek kiemelésénél. Egy-egy bus magyar, amikor meglát egy súlyosabban sebesült bajtársat, kegyetlenül elkáromkodja magát s öklével megfenyegeti a priboji hegyeken túl lévő ellenséget. Halk kopogtatás az ajtón. „Szabad” —

kiáltom. Hátam mögött összecsapja a bokáját valaki. Hátra nézek. Népfölkelő Puzsér Dávid nemesőcsai illetőségű, a 3-ik szakaszából. Kisírt szemekkel áll vigyázban az öreg bajtárs. Részvétellel fordulok feléje. Ő katonásan tiszteleg, majd reszkető hangon jelenti:

— Tizedes urnak alásan jelentem, két gyermekem meghalt.

Bele sajtott a szívem népfölkelő Puzsér Dávid jelentése leadásába. Nekem is van odahaza, a győrvárosi kis polgári otthonomban három fiacskám, akikért robotosa vagyok az életnek. Édes istenem: mit érezhet most népfölkelő Puzsér Dávid? Eszreveszem, hogy valami szorongat a balkezeben. Megkérdem, hogy mit akar.

— Negyven koronát gyűjtöttem össze a zsoldból — jelentem alásan — koporsókra szeretném hazaküldeni — mondotta népfölkelő Puzsér Dávid.

Könnyeitől nedves volt a négy darab tiz koronás gyűrött, eddig féltve őrzött bankjegy. Elmondotta népfölkelő Puzsér Dávid, hogy téli eszizmáskára gyűjtötte a pénzt, amely most jó lesz koporsókra...

Halmay Emil századparancsnoknak meghatottan jelenttem népfölkelő Puzsér Dávid „esetét”. A 40 koronához a századparancsnok 30 korona adománynyal járult.

A szomorú pénz megy hazafelé. Vízis népfölkelő Puzsér Dávid könnyeit a járványos beteg ég által elragadott kis fiacskája és leánykája sírhalmára.

Tudja a csoda, hogy és miként történetelt, de október hó 24-én a gebührenausweis-journalban összetáncoltak előttem a „relutum”, a „löhnuung” és „zulag” rovatok és sehogy sem tudtam belerakni a számokat. Nem szégyenlem bevallani: imádkoztam a három fiamért!

— A kormányzósági tanügyi osztály vezetőjének és a fiumei áll. tanítószágnak áldozatkészsége. A fiumei állami tanítók és tanítónők havonként fizetésük 2%-ával járulnak a hadi segítő akcióhoz. E címen novemberben 130 koronát adtak össze. Ezt az összeget, valamint a fiumei tanítószágnak érdemfőnöke, Kankovszky Ferenc min. tanácsos által adományozott 100 koronát, tehát összesen 230 koronát a tanítók a torretai iskola szegény tanulóinak, elsősorban az iskola körzetében lakó hadbavonultak iskolás gyermekeinek és a csatában elesettek árváinak felruházására fordították.

— A török haditengerésztiszt üdvözléte. Agiah bey okleveles gépészmérnök, a török haditengerészet korvettkapitánya, közel egy évet töltött Fiumében, ahol a Whitehead-gyárban torpedókat vett át a török flotta számára. Kormányára haza hívta és beosztotta tényleges szolgálatra az egyik cirkálóra. Agiah bey most üdvözlő levelében arról értesítette itteni barátait, hogy legnagyobb öröme ő is részt vehet a török flotta harcaiban.

— Szerencsétlenül járt fiu. Tosoni Konstantin 14 éves fiu tegnap a via Valseurigne közelében tiz méternyi magasságból lezuhant. A szerencsétlen fiu a fején és mindkét karján súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba.

— Elütötte a vasuti kocsit. Kop Jakab kocsist tegnap a pályaudvaron egy vasuti kocsi elütötte. A szerencsétlen ember a mellette meglehetősen súlyos sérüléseket szenvedett.

— Imperial-kávéház. A városunkban már ismert és közkedvelt Szekszárdi Bélyi Lajos cigányprimás zenekara jelenleg az Imperial-kávéházban játszik.

— A 6%-os hadikölcsönre jegyzéseket elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank, Adria palota. Prospektusokkal és felvilágosításokkal készségesen szolgál.

— Corso-mozi. Új műsor! Győzelmes szerelem”, regény 3 hosszú felvonásban. Végül: Egy mulattató vigjáték.

— Fenice-színház. Egy rendkívül érdekes műfilm kerül bemutatásra: A holdkoros. Ezenkívül fellépnek szerződöttett elsőrangú művészek és művésznők kiváló ének- és táncprodukciókkal. Az előadások d. u. 5 órától este 10-ig tartanak.

Nyomatott: Zsuzsanna „Pohár”-nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Fiumei Hurok).

Pénteken Maradékok olcsó eladási napja!

Raktárunk tulsufoltsága miatt:

Szőnyegek, Viaszkos vásznak valódi Linoleum a következő árakon adatnak el:

Axminster Szalon-szőnyegek:

Nagyság 170x235 cm. ára Kor. 36.—
" 200x300 " " " 48.—
Nagy választék mindennemű szőnyegekben.

Viaszkos vászon

elegáns legújabb kivitelben

77 cm. széles	Kor. 1.80 méterje
100 " " "	2.15 " "
118 " " "	2.50 " "
134 " " "	2.85 " "

Valódi linoleum - szőnyegek a mosdó elé, fémsarkokkal, K. 3.50 drbja

Weiss M.

Fiumében

Csak CORSO 11 sz. a.
TRIEST WIEN

Corso 7 és 9

Megjegyzés! Linoleumjaink elsőrendű árú, hibátlan legjobb minőségűek.

Előjegyzéseket

a legközelebbi napokban kibocsátásra kerülő

6%-os adómentes állami járadékkölcsönre
eredeti feltételek mellett már most elfogadunk. **Banca Popolare Fiumana** (Fiumei Népbank R. T.) Piazza Dante 1.

Hadbavonultaknak fontos:

Tábori hálósák, vízáthatlan K. 24.—
Gummi-esőköpeny, kapucznival, K. 22.—
Olajpélérin " K. 16.—
Tábori takarók K. 2.—-tól feljebb.
Légpárnák K. 3.—- drbia.
Viaszkos-vászon tábori csomagok küldésére, kapható:

LINOLEUM HAAS cégnél

FIUME, Corso 6. sz.

Kívánatra mindezen tárgyak mindjárt küldésre késze be is csomagoltatnak és feladatnak.

Szén és Fa

trifaili kőszén, faszén, koks, tűzifa, a legolcsóbb napi áron, házhoz szállítva!

Padjen József, fa-és szénkereskedő, Fiume

Via E. Amicis Via Carducci Via Remai
Telef. 221. 1464 1838 sz.

Pavacich Testvérek.

droghériája.

Fiume - Corso 2.

Mindennemű festékek, ecsetek, szavak stb. raktára. Nagy raktár ásványvizekben angol és amerikai egyéb droghuacikkekben. Mindentféle fűvek és gyökerek behozatala és kivitele.

Olcsó edényárúítás!

Mindennemű üveg és porcellánárúk, lámpák, villanylámpák, képek keretek!

Tükrök és Butorok

szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
via del Porto 1 (Telef. 13-61) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Europa szálloda Central kávéházban

minden vasárnap, szombaton és csütörtökön este az abbáziai fürdőzenekar kvartettje hangversenyez. Kezdeté 8 és fél órákor.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnnyire vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜLVIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA.
FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon 18-10)
mindennemű vasuti fuvarleveleket díjtalanul felülvizsgál, minden szakmába vágó ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbízható transzport információk!

Használjunk hadisegély-postabélyeget.

B U D A I

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

ESTÉNKÉNT

bonyhádi János Laczi, hírneves cigány-primás, és zenekara, hangversenyez.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

APOLLO-SZÍNHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdeté pontosan este fél 9 órákor. ::
Nagy művész-esték a szerződötet előrangú attrakciók és Burg Henrik kómikus fellépésével.

Előadás után kedélyes együttöltés előadásokkal és parkettáncokkal.

=====

Catti György utoda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzonali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizek, toalettikkéi szépitőszerek stb. stb.

=====

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Susák-Pecsinén a szálló és penzióval egybekötött nagy Jadran-fürdő.

A Jadran-fürdő Pecsiné legzebb helyén (a Sablich-villa és a Gál-villa között) van. 400 kabin, napfürdőkre alkalmas part. Kitünő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA ÉS PENZIO

50 elegánsan és kényelmesen berendezett szobával. Remek kilátás a Quarneróra. Saját villanyvilágítás. Vendéglő elsőrendű házi konyhával. Mérsékelt árak. Allandó autobusz-szolgálat. Autobusz-járatok Fiuméba minden vonat érkezéséhez és indulásához. Nyári és téli idény.

Bővebb felvilágosítást a „Jadran“ nagyfürdő igazgatóságánál ad Susák-Pecsinén Telefon 214.

Imperiál kávéház és szálloda

FIUME, Viale Deak,
(a pályaudvarral szemben.)

A kávéházban esténként
Szekszárdi Bélyi Lajos.
zenekara hangversenyez.

Három gyönyörűen butorozott szoba a város központjában teljes ellátással, egyenkint havi 80 és 100 koronáért, előkelő családnál kiadó. Ebéd és vacsora szoba nélkül is kapható havi 60 és 70 koronáért. Cim a kiadóban. 2727